

鸿雁传思念 家书绘团圆

本报记者●李楠●王雅妮●郭惠心

有一种逆行叫担当,有一种守护叫维护公平正义、社会安宁,有一种相守是蓝天和白云的相遇,爱人和良伴的相依。政法干警,是夜以继日守护“大家”的平安卫士,也是渴望“小家”团圆相聚的平凡人。春节代表着团聚,而对他们来说,春节更代表着坚守。圆月寄相思,家书意万重!特殊时期,特别情怀,尽管寒风还未停息,但家庭的牵绊,心灵的交融,让家书暖心……

亲爱的:

岁暮闻新雪,故忆别旧年。新年的脚步已经走来,而我们又是近一个月未相见。我们似乎早已习惯在每一个阖家团聚的日子坚守在各自工作岗位,我作为监狱教育科民警,越是在中秋、元旦、春节等重大节日里,越要奋战在工作岗位上,组织罪犯开展活动,缓解她们思亲之情,确保监管安全。虽然我深知热恋中的爱人都是一日不见如隔三秋,也常常希望能和你手牵手散步、一起看电影,但更知道我们作为监狱人民警察担负的责任,定要放弃许多,要有舍小家为大家的家国情怀,此时,我依然要向你道一声对不起!

焉得萱草,言树之背。2020年初,举国防“疫”关键时刻,我深知形势严峻、警力紧缺,一直奋战在监管安全最前沿、抗疫执勤第一线,主动请战连续三批封闭执勤支援监区,工作的同时也是两个多月没有回家看一眼,要感谢家人长辈对我工作的理解与支持!2021年三十,监狱再次封闭,你在忙碌地开展抓捕、安保工作,我也是要在节

贺杨:

辞牛年旧岁,迎虎年新春。转眼间,已经腊月了,离过年只剩几天了。

2021年9月,你和我说想去援疆,从网上碎片化的信息中,我似乎感觉得到还是有一定危险性的,尤其你作为一名基层公安系统的民警,危险性更高,其实,我都不放心。那天晚上你和我讲了很多,说趁着还年轻,想多为祖国做些事情。我也理解,政法队伍教育整顿后,我也更深刻地感受到了作为一名政法干警,维护国家安全、社会安定、人民安宁的这一份责任和义务。尤其作为双警家庭,更能体会警徽、检徽上所承载的意义。

亲爱的:

春节将至,真的好想你!
对不起,我们在一起过的第一个春节,我失约了。

从校服到喜服,今年,我们终于结婚了。每每回忆起我们相识、相知、相恋的这11年甜蜜时光,我觉得我是全世界最幸福的男人。

元旦,我主动请缨驰援二连口岸疫情防控工作,两节期间的近一个月离别,感觉如此漫长。你笑着说:“年轻嘛,关键时刻挺身而出,勇于担当、甘于奉献是对的,青春就要不负韶华。我们坚守在各自岗位上,你做好执勤管控工作,我做好值班值守工作,都有战友陪着,不算是一个人过年。明年再一起过回老家过年!”我知道你是在宽慰

日期间组织各类活动,缓解罪犯的心理压力,我们只能在手机上互相拜年。今年,我们心照不宣,我仍需坚守岗位,又是一起执勤云过年的2022,你对我的支持就是我源源不断的动力。

文有所长,感激之情不尽已。都说双警家庭里的每一个节日都是聚不齐的,但警徽荣耀,热血铸就。我们多一分担当,疫情就少一分肆虐,群众就多一分安康,头顶警徽、无怨无悔。我们深知,才是正是因为彼此的坚定支持与无私奉献,给了我们奋战在一线的磅礴力量。我们并不孤单,还有千千万万的双警家庭在默默付出,还有数不胜数的警属们在一个人撑起一个家庭,正是因为无数的警属们把担忧藏在心底、把牵挂埋在心间,把家庭重担扛在肩上,免除广大民警的后顾之忧,用行动给了我们勇往直前的信心。

涓涓热血,当为人民流淌。相信有无数警属的支持与理解,广大民警们定能向党、和人民交上一份合格答卷!

(内蒙古第二女子监狱 王莹)

去年12月份,你去了新疆,那个离我有三千多公里的地方。我送你到了鄂尔多斯站,我感觉得到你的斗志,清楚你的抱负、你的热血,今年,那片南疆热土因为你,对我来说也熠熠生辉。家里你也放心,年货也置办好了,单位领导和同事们对我也很照顾,今年的除夕那天我值班,咱俩虽然不能团圆,但是想到你,想到千千万万个在工作岗位上奋战的干警,我又能满满。

新的一年,新的开始。你在远方也千万照顾好自己,注意安全。

(鄂尔多斯市康巴什区人民检察院 李改丽)

我,更是安慰自己。谢谢你的理解!

我们还年轻,甘愿负重前行,只为岁月静好。

还想和你分享一下,我在支援一线的成长。我学会了做饭,回家也给你煮挂面、炒鸡蛋吃啊。这儿下雪了,我的腰间盘和膝盖犯病了,闭环外同事给我送来了药、被子和一些熟牛肉,我觉得很暖心。现在我能伴着火车轰鸣声入睡了,一直洗不了澡我也忍得了了。昨天晚上在外执勤,还看见了一只野兔……

你一个人一定要照顾好自己,你安好,我心安!

待我凯旋,陪你回老家,办一场婚礼,看望年迈的爸妈。

(锡林郭勒盟公安局治安支队 席畅)

亲爱的“蓝朋友”:

红门,是你们消防醒目的标志,火焰蓝,是你们异于常人的颜色,大火中逆行的背影是你们无悔的选择。从一身绿装到蓝装,你我结婚6余载,你的三个“不”,已经成为家里最经典台词。“下班回家么?”“不回去、加班”“明天呢?”“不知道,看情况”“这周末休息吗?”“不休息、备勤”。很多时侯明明答应好的回家,却因临时有任务而变卦。就这样,在一次次的盼望、失望、再盼望中,我和儿子和女儿都已习惯了你的“言而无信”。短短5公里

的距离,相隔的却总是你我岗位的职责和拥挤的日程。盼你按时回家,成了每个团圆日子里儿子女儿都要练习的功课。每逢佳节倍思亲,无法团圆也成就了我和你之间心照不宣的默契。

2022年,北京冬奥会将至,又是一个你和我值班、备勤的新春佳节。在这个彼此缺席的日子里,你我共同守着同一轮明月,我守护着“小家”,你守护着“大家”,让我们相濡以沫,并肩作战,不负韶华不负卿!

(鄂尔多斯市东胜区司法局 王洋洋)

亲爱的老公:

缘分就是这般奇妙,亦或是冥冥之中一切自有安排,我们跨越三地相识、相恋、相爱。距离你上次休假我俩已快一年未见面,八年爱情长跑我们见面屈指可数--六次,你最长的时间是两年未见,你已五年没有回家过年了,从你身上我看到了一个男人的胸怀、格局、担当、正义、气度,分别的思念让我们更加珍惜彼此,生活中,我们相互包容、相互学习、相互扶持,我相信:“夫妻同心其利断金”。“两情假设是长期时,又岂在朝朝暮暮”,感谢

老天让志同道合相爱的人相遇,因为我们都深知“爱一个人,不是一个字,一个动作,而是一辈子的承诺”。

在十四年军绿生涯中,你用青春守住军营,我用青春守住你。你在部队坚守军人的岗位,我在家坚守警察和等你的岗位。此生无悔嫁予华夏男儿,若有来生,依然坚定不移,执子之手,与君老。

亲爱的老公,我爱你,也爱你肩上的责任!

(锡林郭勒盟正蓝旗公安局 黄爱玲)

李 Sir:

Hello, 李 Sir!

这是我第一次给你写信,一定很惊讶吧!时光如白驹过隙,转瞬即逝,我们已经结婚九年了,这九年来,听你说的话最多的话就是“忙、加班”。人们常说,陪伴是最长情的告白,可是这对我来说却是一种奢侈。

我知道,从你穿上警服的那一刻,时间的自由便不再属于你,你选择了忠于事业,负重前行!你选择了使命,选择了付出。而作为一名警嫂,我需要忍受很大的孤独与寂寞,我需要忍受独自带孩子的辛苦和孤独,我需要忍受下雨天没人送伞独自冒雨回家的艰辛,我需要忍受你无数次无法兑现的“承诺”。我曾哭过,甚至后悔过,直到我进入检察院工作,也从事了与刑事案件相关的工作,我才深刻的了解了你的工作性质,我也理解你的不容易和无可奈何。

有一种寂寞,叫无声的守护;有一种初心,叫牢记的使命;有一种安全,叫默默的坚守;有一种温暖,叫点

亮迷途的灯;在黑夜追寻光明,为无情倾注真情;这就是你们,一个特殊环境里的特殊群体。你们的岗位在看守所,你们的名字叫监管民警,一个无时无刻不面对犯罪嫌疑人警种的。为了社会的安定,人民的幸福,你们不得不坚守在一线。第一次,我为我嫁给了一名警察而骄傲。你把背影留给我,却把结实的胸膛、有力的手臂伸向了世界。

又是一年新春佳节,又是一年没有你的年夜饭,但是今年我愿意做你坚强的后盾,体谅你,支持你。结发为夫妻,恩爱两不疑。在生活面前,我们都是平凡的匆匆过客,而在生命面前,我们都肩负着不同的神圣使命。你,选择用忠诚守护万家平安;我,选择用无悔铸就温暖港湾。愿今后每个平凡的日子里,岁月静好,你平安健康!愿我们在有风雨的日子里共同进步,在悠久的岁月里相伴相依,此生足矣!

(乌海市海勃湾区人民检察院 赵雅坤)